

退休后，“年轻奶奶”咋更累了



图片来自网络

都说中年人“上有老，下有小”，活得累。其实，在我们的生活中，还有这么一群人：她们年近花甲，刚刚退休，工作压力没有了，但这个时候她们突然发现好像更辛苦了，因为她们的“上有老，下有小”更加具体，也更加棘手。上面的老人，年纪大了，一刻都离不开人；下面的孙儿，父母工作忙没时间照顾，也需要奶奶的看护——这正是许多“年轻奶奶”的生活写照。

老少同时生病，她两头不讨好

50多岁退了休，本该享福，湖南长沙54岁的刘薇没想到，自己却过上了大半辈子最累的生活。2019年初，儿子李君体检查出静脉曲张，要住院一两周做一个手术。儿媳要上班，没办法每天守在医院。刘薇和儿媳约好，轮流照顾儿子。结果，儿子刚进手术室，刘薇接到电话——80岁的老母亲要从株洲赶来长沙河西看病。看儿媳在手术室外，刘薇急匆匆去陪妈妈。6个小时的漫长手术结束，李君从手术室出来，没看到刘薇，

觉得老妈不在乎自己。

实际上，刘薇也并不轻松，好不容易将老母亲安置在医院，但母亲脾气执拗，大声训斥医生，不愿意接受检查结果，甚至拍床拍墙。刘薇没办法，只好守在医院——本来约好第二天早上来替儿媳照顾儿子，只好改到了下午两点。当她从老妈那匆匆赶到几十公里外儿子的病房时，儿子彻底火了，冲她大发脾气。刘薇又累又急又气，她不明白，为什么自己这么累，还两头不讨好呢？

进城照顾孙子，老公“出轨”了

觉得委屈的还有湖南湘阴的唐英(化名)。唐英原本丈夫体贴、儿子孝顺，还有一对可爱的孙子孙女。这个幸福的家庭，却在四世同堂时遭遇了危机。

从2018年儿媳生育大宝起，唐英就到了长沙帮忙带孩子。老公却留在了老家，照顾80多岁的老父亲。从此，夫妻俩开启了两地分居生活。一个偶然的周末，唐英翻老公的手机，竟然发现他经常给一个微信名备注为“她”的人发红

包。她向左邻右舍一打听，不少风言风语传到了耳朵里。唐英怒火攻心，和老公大吵了一架。

老公坚决不承认“出轨”。唐英回到长沙继续带娃，只是她没那么安心了，没事就打电话给老公查岗。甚至好几次，唐英趁周末儿子休息在家，连夜回自己家搞突然袭击。

如今，唐英在家里和长沙两头跑着。她说，大半辈子过来了，从来没有这么累、这么担惊受怕过。

顾上顾下，别忽视自己的生活圈

在人均寿命更长，二孩、三孩政策出台的当下，很多“年轻奶奶”的生活并不像我们想象的那么有钱有闲，反而很多人“丢”了自己的晚年生活。

国家二级心理咨询师宁静认为，作为“年轻奶奶”的子女，应该体谅父母的难处，不要凡事都依赖父母。就以照顾孩子为例，如果自己有条件、有能力，还是尽量不要麻烦父母。

与此同时，子女还可以主动参与照顾年迈的爷爷奶奶、外公外婆的工作。

宁静还建议，“年轻奶奶”们在顾上顾下的同时，也不能忽视自己的生活圈，不能把生活搞得太紧张，长时间不和朋友聚会，容易与社交圈子脱节，忙完老人、孩子的事，也得给自己留点放松的空间。

综合今日女报、十堰晚报报道

儿媳吐槽：婆婆带娃爱社交

浙江嘉兴的新手宝妈陆葵(化名)对帮自己带娃的婆婆心怀感激。但最近她也有点苦恼：“婆婆她真的太爱社交了！”

陆葵的女儿刚满10个月。婆婆来自农村，非常勤劳。陆葵说：“这一点，我真的是打心底里感谢她，为了帮我们带娃，她心甘情愿受累。”

让陆葵不太适应的是，婆婆太爱社交了。陆葵说，婆婆在家根本就待不住，家务活一忙完，她就会抱着孩子往外跑，“我告诉她孩子还小，尽量不要去人多的地方，她也是左耳进右耳出，没放在心上”。

不只往外跑，老太太还把别人往家里带。前几天，陆葵中午回了趟家，一进门吓坏了：“家里七八个阿姨带着孩子，孩子们爬的爬、走的走，阿姨们有的嗑瓜子，有的在打毛衣……家里就跟个托儿所似的。”

“把一个个陌生人往家里带，不说把家里折腾得一塌糊涂，吵着邻居，这安全隐患也实在很大啊。”事后，陆葵跟婆婆说起这件事。可婆婆说，大家都熟悉的，还劝陆葵别把人想得那么坏。

“我没法约束婆婆，每次跟老公说，他就说没事的，他妈就是这样把他带大的，让我放心。可现在跟过去能一样吗？再说了，城里跟乡下也不一样啊！”陆葵说，“我最近每天上班都没心思，愁死了。”

其实每代人有每代人的生活观念和习惯，儿媳既然叫婆婆来帮忙带娃，就要换位思考，接受婆婆的生活习惯和交往方式。观念上有分歧，吐槽于事无补，不如多一些沟通和理解。

来源：南湖晚报

手腕系绳陪护生病老伴

红绳的一头系在老伴手上，另一头拴在自己手上。2021年11月3日晚10点多，安徽省临泉县泉河医院护士刘影夜间查房时，刚推开病房门，就被这一幕感动了，忍不住拍下照片。这张照片很快传开，大家都被这对老夫妻感动着。

这对夫妻是71岁的李女士和72岁的姜先生。2019年，李女士因为脑梗死，说话、吃饭都成了问题。为治好老伴的病，姜先生带着老伴辗转奔波于各医院，800多个日日夜夜，一直陪在她的病床前。

前段时间，李女士肢体无力症状加重，精神状况也不好，姜先生便把她送到了泉河医院内二科治疗。老伴住院，姜先生就贴心照顾着她。夜里睡觉时，他总是将一根红绳系在他和老伴之间，只要老伴有什么动静，他就赶紧起来看一下。“有时候实在太累了，怕自己不小心睡得太沉，老伴有事叫不醒我，我就在自己手腕上拴了一根红线，另一头系在她的手腕上。”姜先生说。

“这一细节让人感动。”护士长唐秀杰说，这并不是李女士第一次来住院，平时姜先生照顾老伴就无微不至，帮老伴翻身、擦洗，十分仔细。11月5日，李女士病情有所好转后出院回家。

来源：颍州晚报